

2023年9月23日 星期六 癸卯年八月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24594期  
今日4版 每份1.70元



## 习近平分别会见叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、国际奥林匹克委员会主席巴赫、亚洲奥林匹克理事会代理主席辛格

3版

### 在第六个“中国农民丰收节”到来之际

# 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

### 强调锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响，全年粮食生产有望再获丰收，为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，锚定建设农业强国目标，稳住农业基本盘，扎实做好新时代新征程“三农”工作，全面推进乡村振兴，加快

农业农村现代化步伐，坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道，让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！

市委理论学习中心组集体学习习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神

# 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 以新担当新作为谱写全面振兴新篇章

张安顺主持

本报讯(记者 阴祖峰)9月22日上午，市委理论学习中心组举行集体学习，深入学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神，深刻领会习近平总书记视察我省时发表的重要讲话、作出重要指示的重大意义，牢牢把握总书记重要讲话重要指示的丰富内涵和实践要求，牢牢把握我省在国家发展大局中的战略定位，落实好总书记赋予我们的新使命新任务，落实好党中央关于推动东北全面振兴的重大决策部署，在维护国家“五大安全”中积极履职尽责，发挥省会龙头作用，加快打造

“七大都市”，在全面振兴、全方位振兴中奋力开创哈尔滨高质量发展新局面。

省委常委、市委书记张安顺主持并作总结讲话。市委理论学习中心组成员结合各自分管领域和战线工作发言。

会议强调，要深切感恩习近平总书记关怀厚爱，坚定筑牢政治忠诚，全面领会把握总书记重要讲话重要指示精神，进一步增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉和行动自觉，不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，解放思想、转变观念、坚定目标、扎实工作。要准确把握习近平总书记重要讲话重要指

示蕴含的重大机遇，切实增强信心决心，以等不得、慢不得、拖不得的精神状态，敢闯敢拼的工作干劲，积极谋划布局、向上沟通争取，落实落细各项措施，切实把党中央赋予的重大机遇转化为推动高质量发展的强大动能。要聚焦聚力习近平总书记部署的重大任务，坚决扛起责任担当，更加自觉把各项工作放在全国全省大局中谋划推进，坚持以科技创新引领产业全面振兴，以发展现代化大农业为主攻方向，把发展特色文化旅游作为高质量发展重要着力点，构筑向北开放新高地，加快打造“七大都市”，更好扛起省会担当、展现省会作为。要深刻

领会习近平总书记教给我们的方法论，提高辩证思维能力，更好放大现有优势，挖掘潜在优势，坚持“三个结合”，打好政策措施“组合拳”，努力在新时代东北全面振兴中实现晋位升级、赶超跨越。

会议强调，要把学习宣传贯彻总书记重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期首要政治任务切实抓好，始终牢记习近平总书记的重要要求和殷殷嘱托，不断充盈新风正气，认真履行全面从严治党政治责任，加强党风廉政建设，增强市场意识、服务意识，持续深化能力作风建设，确保各项工作不折不扣落地见效。

## 牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

本报评论员

“要大力发展特色文化旅游”“把发展冰雪经济作为新增长点”，在黑龙江视察期间，习近平总书记基于我省生态资源、气候特点、文化底蕴提出重要要求，指出“发展旅游业是推动高质量发展的重要着力点”。

“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”。大力发展特色文化旅游，是我们市践行“两山理论”，将生态优势、资源优势和区位优势转化成发展优势的具体路径。春醉丁香芬芳、夏享北国清爽、秋观五花山色、冬赏冰情雪韵；国家历史文化名城、东亚文化之都、奥运冠军之城、世界音乐之城……我市文化旅游资源丰富、类型多样、特色突出，大力发展文旅产业得天独厚。我们要深刻领会把握总书记的重要要求，深入挖掘生态和旅游资源，推进景区持续“版本升级”、产品服务不断“上新”，叫响“冰城夏都”

# 大力发展战略性新兴产业

——四论学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

城市旅游品牌，将绿水青山和冰天雪地生态资源创造性转化为“金山银山”。

大力发展特色文化旅游，要进一步放大我市“冷资源”优势。在“后冬奥会”时代，省市冰雪经济发展规划及支持政策相继出台，推动“冷资源”持续释放“热效应”。成功申办2025年第九届亚冬会、建设中国—上海合作组织冰雪体育示范区为哈市带来新机遇，我们要进一步深挖冰雪资源优势，打造冰雪体育赛事，创新冰雪文化产品供给，丰富高品质冰雪旅游产品，培育精品冰雪旅游线路，推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展，打造冰雪旅

游度假胜地和冰雪经济高地。

大力发展特色文化旅游，需要强化文化赋能。文化是旅游的灵魂，文化形象成为吸引游客的重要因素，对地方经济社会发展的影响越来越大。哈尔滨文化资源丰富、特色鲜明，金源文化、欧陆文化、红色文化、音乐文化等交相辉映、相得益彰。我们要用好、用活文化资源，叫响哈尔滨之夏音乐会等文化品牌，系统推进中央大街、中华巴洛克、花园街“黄房子”等历史文化街区改造更新利用，推动文化和旅游深度融合，打造独具魅力的文化旅游体验。

大力发展特色文化旅游，必须把保护自然和生态环境放在第一位。开发利用的

前提是保护，守护好森林、江河、湖泊、冰雪等原生态风貌，特色文化旅游才有吸引力。我们要始终牢记总书记“增绿就是增优势、护林就是护财富”的嘱托，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，决不能破坏式开发、粗放型经营，让哈尔滨的天更蓝、山更绿、水更清，让生态优势更好转化为发展优势。

梦在远方，路在脚下。发展文化旅游产业正逢其时、大有可为。热情好客的哈尔滨人，有信心让天下游客感受到这座城市的温暖和魅力；奋发有为的哈尔滨人，有决心做大做强文化旅游产业，为高质量发展注入强劲动能。

# “感谢党和政府，工作队的孩子们辛苦了！”

双城区韩甸镇红城村低保户辛兰老人喜迁新居

本报讯(王立春 记者 王东文/摄)“感谢党和政府对我的帮助，工作队的孩子们辛苦了！”辛兰老人走进宽敞明亮的新家，心情激动地连声道谢。9月22日，双城区韩甸镇红城村村民辛兰喜迁新居。在市委组织部驻村帮扶工作组、红城村委会与“包村”的团区委、区住建局密切合作下，仅用31天就建成了新房。

现场鞭炮齐鸣，福字、对联将新房子装扮得喜气洋洋。这座新型节能房屋，室内宽敞明亮，地面铺了瓷砖，崭新的炕柜、被褥、洗衣机、电冰柜、电炒锅等一应俱全。家里米面油啥也不缺，当天中午，村干部下厨给老人家做了乔迁新居的第一顿饭。



本报讯(记者 阴祖峰)9月22日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在8月31日中共中央政治局会议上的重要讲话精神以及省委常委会(扩大)会议精神，研究部署国家自然资源督察反馈问题整改相关工作，听取亚冬会筹办情况汇报，安排中秋、国庆假期重点工作，审议《关于哈尔滨市积极推进“平急两用”公共基础设施建设的实施方案》。省委常委、市委书记张安顺主持会议。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻认识干部教育培训工作的重要地位和作用，紧密结合我市实际，系统谋划推进全市干部教育培训工作，不断增强干部教育培训工作的系统性、针对性、有效性，坚持把提升政治素质、政治能力作为重点突出出来，把政治训练贯穿干部成长全周期，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部教育培训的主题主线，把学习贯彻习近平总书记在主持召开东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神作为干部教育培训的重要内容，引导全市广大干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要发挥好党校(行政学院)干部教育培训主渠道主阵地作用，不断加强政治建设，全方位增强干部教育培训保障能力、提升教育培训质量。

会议强调，各级各部门要充分认识耕地保护的极端重要性，切实扛起耕地保护政治责任，采取坚决有力措施，逐条逐项不折不扣推进国家自然资源督察反馈问题整改，确保所有问题按时限要求见底清零、整改销号。要注重举一反三、标本兼治，建立健全长效机制，以“零容忍”态度严厉打击违法占用耕地行为。要把从严从实要求贯彻始终，层层压实责任，严肃追责问责，推动整改工作取得实效，经得起各方检验。

会议指出，要统一思想、坚定信心，坚决扛起亚冬会主办城市的责任，全面呈现哈尔滨胸怀大局、自信向上、奋发图强、攻坚克难的精气神，以严、真、细、实、快的工作作风和标准，不折不扣抓紧抓实抓细各项筹办工作，确保本届亚冬会办出特色、办出水平、办出影响。要紧盯重点、冲刺推进，倒排工期、挂图作战。要办赛兴城、两侧发力，锚定“办好一次会、提升一座城”目标，推动城市形象、城市管理水平、市民文明素质得到显著提升。要省市联动、一体推进，主动请示汇报、积极沟通对接，争取更多指导、支持和帮助。

会议强调，要高度重视中秋、国庆假期风险防范、护安全、保稳定各项工作，坚持问题导向，守住关键环节，深入排查各类风险隐患，突出抓好安全生产工作，坚决维护好人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要加大民生保障力度，规范旅游市场秩序，筑牢公共安全防线，全力保证经济社会平稳健康发展。相关区、县(市)和市直有关部门要广泛开展迎中秋、庆国庆、送温暖活动，让受灾群众住得好、穿得暖。要切实凝聚维护社会大局稳定的工作合力，加大督导检查，强化值班值守，落实信息报告制度，确保广大市民度过欢乐祥和的中秋、国庆假期。

会议指出，要充分认识“平急两用”公共基础设施建设的重大意义，紧密结合我市实际，高标准完善《实施方案》，高质量推进工作落实，积极稳步推进我市“平急两用”公共基础设施建设。

会议强调，市委十五届三次全会即将召开，要统筹安排、细化措施、有序推进，科学严谨组织各项筹备工作，确保会议圆满成功。

会议还研究了其他事项。

“追寻冰城红色印记”红色历史宣传平台累计传播量达5000万次  
**哈尔滨日报社创新案例入选中国报业传媒元宇宙应用重点案例**

本报讯(本报记者)9月21日上午，中国报业协会首届报业传媒元宇宙应用大会在青岛市崂山区开幕。会上，哈尔滨日报社报送的“追寻冰城红色印记——红色历史宣传平台项目”案例入选大会“元宇宙技术创新应用案例征集活动”重点案例。

本次大会以“虚实共生 未来已来”为主题，来自人民日报等全国主流媒体的140多名媒体代表，复旦大学等高校院所专家教授及企业负责人等共200余人齐聚一堂，分享元宇宙生态的前沿思考，展示报业融合发展的新思维、新技术、新应用。现场，复旦大学智慧城市研究中心发布了《报业传媒元宇宙技术创新应用白皮书(2023)》，重点讨论元宇宙对于报业传媒行业的潜在影响，涵盖了大量国内外报业及相关媒体与元宇宙融合的最新实践案例，帮助行业参与者把握机遇、应对挑战，实现可持续发展。来自高校、传媒的嘉宾还围绕元宇宙相关话题作主旨演讲。

作为展现全国党报主流媒体融合发展新实践的重要平台，现场举行了中国报业协会元宇宙应用典型案例颁奖仪式。(下转第四版)

市委常委会召开会议  
张安顺主持